

接受央视采访追忆过生日与习近平喝伏特加

# 普京称退休后不演电影打冰球



北京时间17日，普京热情拥抱央视记者

北京时间1月17日晚，俄罗斯总统普京接受了中央电视台等6家媒体的联合采访，就索契冬奥会、俄罗斯经济与人权及个人问题等回答记者提问。普京表示，俄方将尽一切努力确保索契冬奥会安全。谈到退休计划，普京说，他可能不会去演电影，而是去打冰球。

俄将竭力确保冬奥会安全

俄罗斯伏尔加格勒市不久前发生了两起恐怖袭击事件，因此冬奥会安保问题成了记者关注的焦点。

普京表示，如果俄罗斯表现出软弱和恐惧，那么恐怖分子的阴谋就容易得逞。他说，国际社会应该团结起来，共同与恐怖主义行动和残杀无辜群众的反人类现象做斗争。他承诺，俄方将尽己所能确保冬奥会各项安保措施得

到有效落实。

普京说，举办冬奥会并非出于他个人野心，而是直接牵涉到国家和人民的利益。“我真的很想让人们用豁达和新奇的眼光看到一个崭新的俄罗斯，看到俄罗斯的新面貌、新机遇”。

## 坦陈对中国有着特殊感情

回答中俄关系的问题时，普京表示，俄中两国是战略友好关系，他对俄中关系发展感到满意。

当记者告诉普京他在中国网友中人气超高时，普京说他并不感到意外。他说，我想通过社交网络及其他大众信息渠道向我所有的中国朋友致以最良好的祝愿。我知道我在中国有很多朋友，这不是偶然现象，因为我们和中国有着特殊关系，我对中国也有着特殊的感情。

普京说，中国拥有强大的投资潜力，我们不仅欢迎中国投资商来索契和克拉斯诺达尔边疆区，也邀请他们参加俄联邦整个南方的项目。

## 暂不考虑2018年总统竞选

有记者问普京，他是否会再次参加总统竞选。普京表示，现在谈论这件事为时过早，大选要到2018年才举行，现在要做的就是好好工作，其他到时再看。他说：“也许对于一个从事政治的人来说，最糟糕和最危险的就是只想着如何保住自己的位置。在这种情况下，失败是不可避免的，因为你会时刻担心自己做错事。不要想这些，只要考虑如何把工作做好”。

普京还谈到了如何保持身材的问题。他说，自己没有所谓的“灵丹妙药”，别吃得太多就行，就像俄罗斯民间俗语说的，“一粒一粒啄米，母鸡填饱肚皮”。另外还要靠运动，他几乎每天都要游上1000米。

央视记者说，中国网民问您有没有想过退休之后的生活。他们建议，因为您长得很帅、很有型，退休后不妨出演硬汉电影。

普京说，这可未必，他可能会去打冰球。俄罗斯有个“夜晚冰球联合会”，40岁以上的非职业运动员都可以去那打球。他还自曝两年半以前穿着冰鞋站都站不住，现在却已经试着在冰上装样子。他说：“这才是我喜欢的事情，有一天我退休了，那我一定要做我喜欢做的事”。

## □花絮 普京热情拥抱中国记者

在联合采访之前，普京接受了中央电视台的单独采访。谈到俄中关系，普京给予了非常高的评价，称俄中两国是好朋友，是战略合作伙伴。说完这句话后，他突然伸出左臂，给了央视记者非常热烈的拥抱，在场的很多人都觉得意外。

## 普京调侃记者为你准备茅台

接受采访时，普京还和央视记者开起了玩笑。他问记者，茶的味道怎么样，记者说没来得及喝。普京幽默地说：“为你准备了茅台。”

普京还透露，上次过生日时，他与习近平主席一起喝了伏特加，两人像大学生一样，喝的时候还就着三明治。

据《京华时报》

# 印度部长夫人神秘死亡

死前曾曝光丈夫婚外情 指认小三是“巴基斯坦特工”

印度新德里警方证实，印度人力资源开发部长沙希·塔鲁尔的妻子苏南达1月17日在一家酒店的客房内死亡。苏南达前不久在社交网站上揭露丈夫与一名巴基斯坦籍女记者的婚外情。18日公开的初步尸检结果显示，她的死“突然、非自然”。

塔鲁尔19日呼吁当局加快对妻子苏南达·普什卡尔之死的调查进程，表示愿意给予“全面配合”，以尽早证明自己的清白。



## 起因

### 老婆“黑”进老公账号 曝小三

塔鲁尔的微博客“推特”账户15日晚发出多条信息，包括塔鲁尔与45岁巴基斯坦籍记者梅赫尔·塔拉尔的私聊内容。这名女记者向塔鲁尔示爱，塔鲁尔则提及他的妻子已经发现这段婚外情。第二天，塔鲁尔的妻子苏南达公开承认，是她“黑”进塔鲁尔的“推特”账户并曝光丈夫与女记者的婚外情，指认女记者是“巴基斯坦特工”。

这几天，苏南达揭丈夫与小三情史一事被印度各大媒体报道，在社交网站引发热议。或许为平息风波，16日晚些时候，塔鲁尔发表一份夫妇联合声明，强调他们“婚姻幸福”，谴责有人未经允许在“推特”上发布消息，再加上媒体曲解，最终引发这些“不得体的争议”。

声明说，夫妇俩现在十分苦恼，请求外界尊重他们的隐私。另外，苏南达的状况不太好。

## 转折

### 激烈争吵一整晚 老婆“非自然”死在酒店里

只是，丑闻似乎越描越黑。新德里警方17日证实，苏南达当天死于一家五星级酒店的客房内。《印度时报》19日报道，根据对目击者及相关人员的走访调查，调查人员大体“重建”了苏南达被发现死于一家酒店客房前的事情经过。报道援引调查人员的话说，苏南达15日独自一人到事发酒店办理手续，入住三层一个房间。见过她的人回忆，苏南达当时神情沮丧，入住后几乎没有点过东西吃。

塔鲁尔第二天来到这家酒店，然后与苏南达搬到同层一间有独立休息室的套房入住。按照调查人员的说法，这对夫妻激烈争吵了一整晚。苏南达17日早晨6时30分左右才入睡，之后没有点过餐。

大约7时，塔鲁尔出门参加一场国大

党会议。他的仆人告诉调查人员，自己一整天都在套房内，下午还见过苏南达。塔鲁尔傍晚回到套房后，仆人还提醒他是否要叫醒“夫人”，得到的回答是：让她睡吧，她昨晚一直没睡。不过，塔鲁尔晚些时候准备再次出门时，决定查看苏南达的情况，但没有听到回应，进屋发现异常后报警。

尸检显示，苏南达之死属于“非自然、突发”。一名参与尸检的医生还证实，死者身上有伤痕，但不确定这些伤痕是否与她的死有关联。这一说法更加引起媒体猜测。现年57岁的塔鲁尔19日致信内政部长苏希尔·库马尔·欣德，对媒体“大规模且不计后果的猜测感到震惊”。塔鲁尔在信中请求加快调查进程，还自己清白。

## 人物

### “诗人外交官”夫妇 一直很低调

在印度国内，塔鲁尔的知名度较高。他曾任联合国分管通讯和新闻的副秘书长，有“诗人外交官”之称，还是小说家，现在是政府首要发言人。塔鲁尔现年57岁，曾经在联合国工作大约30年，2007年与潘基文竞争联合国秘书长一职。竞选失利后，塔鲁尔辞去联合国工作，次年涉足印度国内政坛。

在私生活领域，塔鲁尔2010年与比自己小5岁的苏南达成婚，两人均是第三段婚姻。按印度媒体的说法，这对夫妇在社交界颇为高调。塔鲁尔在微博博客网站上有大约200万粉丝。

## 喊冤

### 女记者称原配留言“疯狂”

在这桩丑闻中，巴基斯坦籍女记者塔拉尔也是主角之一。面对苏南达突然死亡，塔拉尔表示震惊。

17日，塔拉尔接受美国有线电视新闻网的采访时辩白自己清白，说苏南达“与我在‘推特’上吵架，然后就死了。我甚至没有机会澄清事实”。她说，针对她和塔鲁尔有染的消息纯属捏造。“我一共只见过他两次，都在有人的情况下。我们从去年6月才开始联络，几周才通一两封电子邮件。”16日，苏南达证实自己是丑闻曝光者后，新德里电视台网站刊登对塔拉尔的采访记录。塔拉尔说：“苏南达发布的‘推特’留言太疯狂，我能做的就是大笑。”

据《北京晚报》